ESTABILIDAD DE LAS CONSTRUCCIONES III

PROPUESTAS PARA EL AÑO LECTIVO 2008

A.- ACERCA DEL CURSO

El objetivo del curso es formar en los conocimientos técnicos que permiten comprender un proyecto de estructura referido a los sistemas constructivos pertinentes y por lo tanto más frecuentes en el medio.

Los sistemas constructivos pertinentes en un medio surgen del conocimiento y las tecnologías disponibles y de la organización de la industria que los hace los más económicos.

En nuestro medio y para las obras más comunes son pertinentes las soluciones estructurales basadas en el hormigón armado como material, vinculado en algunos casos a la fábrica de ladrillos.

En un plano de menor frecuencia pero con aplicación notoria existen estructuras de madera y/o acero, quizás se pueda decir con más propiedad que existen unidades funcionales estructurales en madera y acero que complementan estructuras del tipo anterior.

Consecuentemente el contenido del curso será el desarrollo de esos fundamentos teóricos necesarios para el proyecto de esos tipos estructurales.

El curso toma como hilo conductor, como pretexto, para desarrollar los temas de su contenido el estudio y la resolución de ejemplos.

Estos ejemplos son tomados en su etapa de anteproyecto para llegar al proyecto de la estructura.

Para desarrollar este curso se plantean tres instancias de trabajo:

· Clases expositivas de desarrollo de los temas del curso que van dando el hilo conductor del mismo.

· Clases prácticas en las que se retrabajan, mediante la aplicación, los temas del curso, buscando la reafirmación del conocimiento de los mismos

· Un ejercicio de anteproyecto de una estructura, asistido por docentes en una forma de trabajo similar al del taller.

Se busca la comprensión de los fundamentos teóricos que están detrás de las especificaciones particulares de un proyecto para que la ejecución de la obra sea realizada por un profesional que actúa lúcidamente. No se pretenderá el entrenamiento en habilidades prácticas, aunque la adquisición de las mismas puede surgir naturalmente del proceso realizado en las clases.

El ejercicio de anteproyecto de estructura es encarado como una suerte de reflexión que ayude a reconocer esos gérmenes que deben estar presentes en un anteproyecto para que se pueda desarrollar sin fracturas la etapa del proyecto. Es también el escenario sobre el cual se van planteando los temas del curso.

Didácticamente se apuesta a una enseñanza activa con alto compromiso del estudiante en el desarrollo del curso contando con una fuerte asistencia docente.

Como resumen el curso busca formar un estudiante que sea capaz de entender por que se toman determinadas decisiones que pasan a ser especificaciones de un proyecto. Además da una base firme para que sobre ella se puedan construir profundizaciones o especializaciones a partir de decisiones individuales sobre el campo de desarrollo de la profesión.

B.- CURSO CORRESPONDIENTE AL PRIMER SEMESTRE

DICTADO REGLAMENTADO PARA 130 ESTUDIANTES

ORGANIZACION

El curso será reglamentado con características similares a las que se plantean desde 1995.

1.- TRABAJOS A REALIZAR POR LOS ESTUDIANTES

La actividad del estudiante, tradicionalmente llamada trabajos prácticos, buscará reafirmar, en un dictado símil taller, lo esencial de los propósitos del curso:

Brindar desde los puntos de vista de la asignatura un conocimiento tecnológicamente fundamentado de los sistemas constructivos más habituales. Se vincula tanto a la práctica del proyecto como al proceso de materialización sentando, en este segundo aspecto, bases que posibiliten realizar una dirección de obra con conocimiento cabal de las razones que sustentan la solución adoptada.

Para dar cumplimiento a este propósito se realizarán dos tipos de ejercicios:

1.1.- EJERCITACION CENTRADA EN LA DEFINICIÓN DE LA ESTRUCTURA A NIVEL PROYECTO.

A partir de una propuesta para un programa de formalización no compleja del que se entregarán recaudos a nivel anteproyecto, incluido el de estructura, se realizará durante el curso el pasaje de la estructura a nivel proyecto.

La finalidad de esta ejercitación es afirmar la comprensión de los conceptos que fundamentan las decisiones tomadas en el proyecto más que desarrollar habilidades en los procedimientos de cuantificación. Se entiende que son estas bases conceptuales las que deben permanecer en el estudiante al final del curso.

1.2.- EJERCITACION CENTRADA EN EL DISEÑO.

Se tratará de desarrollar la capacidad de imaginar, integrada al diseño arquitectónico global, una estructura capaz de generar la estabilidad mediante la disposición adecuada de las unidades funcionales.

La base del ejercicio de diseño estructural la constituirá la propuesta formal-espacial que aporte el estudiante de su actividad en los cursos de anteproyecto.

La solución adoptada, definida a nivel anteproyecto, se expresará en gráficos de acuerdo a las normas de dibujo apropiadas a una estructura y además en gráficos en los que se expresará claramente la integración formal de la estructura al diseño arquitectónico.

2.- CONTROL DE ASISTENCIA.

Las clases expositivas serán de asistencia libre. Se realizará control de asistencia en las clases prácticas.

El estudiante tendrá horarios preestablecidos para las clases prácticas. Dos horas semanales para la ejercitación centrada en la definición de la estructura a nivel proyecto. Una corrección quincenal para el ejercicio de diseño del anteproyecto de estructura.

3.- EVALUACIÓN

La evaluación se integra con:

· Evaluación sobre el conocimiento teórico (dos pruebas). Valor 40 PUNTOS.

Se realizarán dos pruebas, 18 de mayo y 13 de julio, sobre la temática que se ajustará oportunamente de acuerdo al desarrollo del curso.

· El desempeño en el trabajo de diseño de estructura. Valor 30 PUNTOS.

La evaluación tiene en cuenta fundamentalmente la evolución del trabajo, se entregará sobre el final del curso una carpeta que contendrá todo el proceso del trabajo.

· El desempeño en los trabajos prácticos. Valor 30 PUNTOS.

Además de tenerse en cuenta el trabajo durante el curso se destinarán las últimas clases prácticas al repaso de los temas y a evaluar el conocimiento en dos pruebas cortas dentro del horario de clase.

4.- APROBACION.

El curso se aprueba con 60 puntos (60% del puntaje total) y con las siguientes condiciones.

· Solamente en uno de los ítem el puntaje puede ser menor al 50% del previsto para él, siempre que ese puntaje sea mayor al 40%.

· En los casos en los que el estudiante llegue al puntaje de aprobación y en uno de los ítem tenga menos del 40% del correspondiente a él, se realizará una complementación en ese único ítem en la fecha de examen más próxima a la finalización del curso. De superarse la insuficiencia (calificación mayor al 60%) se aprobará el curso.

· No se aprueba el curso aunque el puntaje total llegue a los 60 puntos, si en más de un ítem el porcentaje es menor al 50 %.

5.- ESTUDIANTES LIBRES

El estudiante libre puede participar de todas las instancias del curso, sin embargo la necesidad de evaluar al estudiante controlado por parte de los docentes hace imposible que se corrijan anteproyectos propios de estructuras en ese tipo de práctico. 

Se propone continuar en este año lectivo la experiencia realizada a partir del segundo semestre de 2004 de atención especial particularizada para el estudiante libre.

Si bien nunca se han relevado datos, la presencia de estudiantes libres en los cursos es baja, casi marginal.

Aun cuando existe gran cantidad de material publicado, la desconexión entre el estudiante y el dictado del curso provoca desajustes entre lo que el estudiante prepara para ser evaluado y lo que realmente, en concordancia con los objetivos del curso, se evalúa.

Se reitera lo expresado en la propuesta del año anterior, tomando datos de la estadística desde 1995 hasta octubre de 2007 resulta que:

· Aprueban anualmente el curso de Estabilidad III del orden de 300 estudiantes, aproximadamente el 50% por curso controlado y el 50% por examen.

· El promedio de aprobación en los cursos es del 78,7% de los que culminan el curso.

· El promedio de aprobación en los exámenes es el 44,5%.

Vistos estos datos, se considera conveniente volver a ofrecer al estudiante libre una atención especial, destinando en ambos semestres parte del horario de un docente para esa atención, apuntando a lograr un afinamiento en la forma de preparar el examen acorde a los objetivos del curso.

La aplicación de esta estrategia es bien valorada por los estudiantes y genera mejores resultados en la aprobación.

6.- HORARIOS

El curso de cinco horas semanales se organiza con dos clases de una hora y media de exposición (martes y jueves de 8.15 a 9.45 horas) y una clase de dos horas destinada al trabajo práctico.

Funcionarán de 9 grupos de práctico en horarios a definir.

Las correcciones del anteproyecto de estructura tendrán frecuencia quincenal en horarios preestablecidos para cada estudiante.

El estudiante deberá elegir al inicio del curso los horarios a los que concurrirá

A esos efectos se exhibirá una planilla durante la primera semana del año en el acceso del salón en el que se desarrollan los teóricos

C.- CURSO CORRESPONDIENTE AL SEGUNDO SEMESTRE

Se propone realizar un curso controlado, con las mismas características del realizado en el primer semestre, con el mismo número de plazas (130) y paralelamente la atención al estudiante libre.

