Avenida 18 de Julio: Intendencia lanza plan para reactivar la principal avenida de Montevideo

El cambio de las marquesinas de los comercios de 18 de Julio, la adecuación de los espacios públicos, la vialidad y accesibilidad, la reparación de veredas, la recuperación de áreas verdes y mejora de la vigilancia, forman parte del plan de reactivación de la principal avenida de Montevideo.
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la avenida fue concebida como eje de la Ciudad Nueva, primera expansión del casco colonial

La Intendencia de Montevideo anunció la puesta en marcha del plan de reactivación del Centro de Montevideo el cual se centrará su acción en mejorar las condiciones de  18 de Julio.

A través de la iniciativa se plantea la “revitalización” de la principal avenida capitalina, en base a préstamo del Banco República.

Los objetivos y acciones definidos por la IMM pasan por fortalecer el rol de centralidad comercial, cultural, recreativa y turística de la ciudad a través de un “abordaje integral”.
En ese marco, habrá “estímulos” y “facilidades” para que los comercios emprendan “mejoras”, pero también para la “recuperación del patrimonio arquitectónico, y la erradicación y adecuación de cartelería comercial y publicitaria por la “contaminación visual”.

El proyecto de la comuna prevé la instalación de “nueva iluminación de la avenida, acciones de calificación y equipamiento del espacio público que incluyen obras de vialidad y accesibilidad, reparación de veredas, recuperación de áreas verdes y vigilancia”.

Plan piloto

La intendenta de Montevideo, Ana Olivera, anunció que se realizará un “plan piloto” en los comercios de la principal avenida desde Ejido a Yi.

El plan concretamente consiste en principio en cambiar las marquesinas de los comercios.
Esta es una de las acciones definidas para fortalecer el rol de la “centralidad comercial, cultural, recreativa y turística a través de un abordaje integral”, indicó.

La convocatoria se realiza en conjunto con el Grupo Centro.
