Montevideo inicia recuperación de la avenida 18 de julio 
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La Intendencia de Montevideo viene llevando adelante un plan de recuperación del centro de la ciudad, que ya se inició con el recambio de todas las marquesinas de la zona.

El plan pretende devolver a la avenida 18 de Julio su antigua jerarquía, e incluye también la recuperación de fachadas patrimoniales, la limitación de los graffitis, la readecuación de vendedores ambulantes y la instalación de nueva iluminación.

Revitalizar este punto neurálgico de Montevideo era una asignatura pendiente, y desde hace años la Intendencia capitalina ha ido implementado cambios parciales. 

Ahora, en un trabajo en conjunto con el Grupo Centro, se ideó un programa de transformaciones que comenzó con el recambio de las marquesinas, etapa que se espera culminar entre setiembre y octubre.
Según dijo al matutino El Observador la arquitecta Gabriela Pallares, el plan se proyecta como un cambio importante "a nivel de percepción del paisaje y de la calidad arquitectónica de los edificios", los que cobrarán valor.

La avenida vino siendo opacada durante muchos años por la presencia de innumerables marquesinas, y la cartelería fue ocupando cada vez mayor espacio.

Para el arquitecto William Rey, se dio una "sublimación del valor del cartel" a la que los comerciantes montevideanos no pudieron escapar y que "terminó actuando en contra de la imagen urbana de 18 de Julio", convirtiendo a la avenida en "una suma de ruidos".

En cuánto al recambio del alumbrado, la primera etapa comenzará la semana próxima y comprenderá el tramo que se extiende desde 18 de Julio y Eduardo Acevedo hasta la Plaza de Cagancha, informó la directora de Acondicionamiento Urbano de la Intendencia, Eleonora Bianchi.

Según explicó, se instalarán 42 nuevas columnas con iluminación Led, a nivel de peatones y acera, que serán de mayor altura y contarán además con un espacio para la instalación de banners electrónicos. Las columnas se ubicarán en forma combinada, dos en una acera, y una en la de enfrente, eliminándose el cableado aéreo.  

Comentar...

Ante la reiterada y comprobada utilización en la pagina web de LA PRENSA de determinados participantes, en los espacios de comentarios, de expresiones groseras, agraviantes, que lejos están de contribuir a un debate de ideas o posiciones con educación, respeto y altura; la Dirección de este diario decidió borrar en forma masiva, todos los comentarios que pertenezcan a una misma dirección IP, sin importar el seudónimo con que firma, cuando al menos un comentario desde esa IP sea a consideración de esta dirección inapropiado.

Lamentamos tener que adoptar esta antipática medida, pero el triste comportamiento y nivel de algunos comentaristas, no nos dejan otra opción.

Si bien se venia realizando un filtro de malas palabras, muchos comentaristas, lograron sortear esos controles, lo que nos lleva a tomar esta medida extrema.

Exhortamos a los internautas que visitan nuestra pagina, que se apeguen a las buenas y lógicas normas de comportamiento, con tolerancia, respeto y liberta de expresión, como es deseable en toda sociedad

