Estética y diseño 2, 30 de abril de 2018

Consigna de trabajo 4 (domiciliario)
Parte 1. En el texto de Guasch la noción de cultura visual alude a un campo extensivo, interdisciplinar y relativista, que involucra  la historia del arte, la estética, la teoría cinematográfica, la literatura, la antropología o los medias, y que aborda cuestiones de la visualidad. 
              Mitchell aborda lo que respecta a Cultural Visual, planteando la noción de giro post-pictórico (the pictorial turn), noción que lo llevó a proponer una transformación de la historia del arte en una historia de las imágenes poniendo énfasis en lo social de lo visual.  Así la implica una compleja interacción entre la visualidad, las instituciones, el discurso, el cuerpo y la figuralidad. 
              El autor en su texto ¿Qué es lo que quieren las imágenes? manifiesta que la imágenes no quieren ser más interpretadas, decodificadas, desmitificadas; no quieren ser más portadora de rasgos humanos. Lo que quieren las imágenes es ser preguntadas por lo que quieren, pudiendo existir la posibilidad de que no se encuentren respuestas. Las imágenes vacilarían entre las creencias mágicas y las dudas escépticas, entre el animismo ingenuo y el materialismo terco, entre las actitudes místicas y críticas. 
               Pero Mitchell explora una tercera vía, sugerida por la estrategia nietzscheana, que consiste en un modo crítico que no va a ir más allá de las imágenes, ni de la representación, ni va a determinar que imágenes son verdaderas y que imágenes son falsas, sino en hacerlas resonar, en analizar los modos en el que las imágenes cobran vida y quieren cosas. Es una cuestión más de deseo que de significado o poder. Así se toma en cuenta su silencio, su reticencia, su obstinación, su sinsentido, etc. Lo que se analizaría son los dos lados de la paradoja de la imagen: el poder pero también su debilidad, su ausencia, su impotencia, su abyección, que está viva pero también está muerta, que tiene significado pero que también carece de él. Las imágenes no solo quieren que se les atribuya vida, poder y deseo, sino también de lo que carecen, de lo que no poseen, de lo que no se les puede atribuir. 
Parte 2.
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Parte 3.

Tomando la propuesta de análisis de Mitchell,  y los afiches presentados, se les pide que reunidos en grupos:
i) realicen un análisis de las imágenes, desde la perspectiva propuesta por Mitchell, en relación a los afiches presentados.
ii) Identifiquen cuales son los alcances de la propuesta de Mitchell (desde su propuesta del giro post-pictórico y los estudios culturales) para el DCV.
