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Convenios y Pasantias





BASES DEL PROGRAMA PASANTÍAS PARA ESTUDIANTES

De la FACULTAD DE ARQUITECTURA, DISEÑO Y URBANISMO
El PROGRAMA PASANTÍAS para ESTUDIANTES de la FACULTAD DE ARQUITECTURA, DISEÑO Y URBANISMO de la Universidad de la República, tiene por objetivo complementar la formación del estudiante, introduciéndolo a su futura práctica profesional a través del relacionamiento con la actividad productiva pública y privada. 
Se tomará como referencia la Ordenanza de Pasantías de la Universidad de la República (Resolución Nº10 del CDC del 20/07/2010, Dist. 341/10), la que se adjunta en Anexo I.

1. CONDICIONES GENERALES

El estudiante realizará tareas relacionadas con su formación profesional, coordinadas por un técnico de la parte contratante que será responsable de las tareas que el estudiante desempeñe y de su posterior evaluación. 
Las pasantías tendrán una duración mínima de 3 meses y máxima de 2 años. Cumplido este plazo la continuidad de hecho queda al margen del régimen y no  generará derechos de ninguna clase.
Las pasantías tendrán una carga horaria máxima de 30 horas semanales. 
En Anexo II adjunto se especifican los procedimientos de confección de las listas de aspirantes, de solicitud y de selección de un pasante.
2. REQUISITOS

· Tener el curso de Anteproyecto III aprobado de la carrera de Arquitectura y los dos primeros años de las carreras: Licenciatura en Diseño de Comunicación Visual, Licenciatura en Diseño Integrado, Licenciatura en Diseño de Paisaje y Licenciatura en Diseño Industrial (opción Textil y opción Producto) al momento en que se realice la inscripción al llamado.
· Ser estudiante activo al momento del llamado (haber rendido una materia en los últimos dos años).
· No haber realizado una pasantía, a excepción de las pasantías honorarias, en el marco del Programa Pasantías para estudiantes de las carreras de Arquitectura y de la Licenciatura en Diseño de Comunicación Visual de la Facultad de Arquitectura, Diseño y Urbanismo con anterioridad.

3. DOCUMENTACIÓN A PRESENTAR
Toda la documentación requerida se presenta en Sección Comisiones de la Facultad de Arquitectura, Diseño y Urbanismo.
· Formulario de Inscripción de Sección Comisiones (original y dos copias) , disponible en: www.fadu.edu.uy/seccion-comisiones
· Escolaridad (original) expedida por el Departamento de Administración de la Enseñanza – Bedelía.
· Formulario de aspirantes: ingresar a www.fadu.edu.uy/seccion-comisiones/llamados con la contraseña de ingreso obtenida en Sección Comisiones y completar el formulario correspondiente.
4. OBLIGACIONES DE LOS PASANTES

· Cumplir con las tareas asignadas por el organismo o contratante en el momento de aceptación de la pasantía, la que podrá ser retirada automáticamente en caso de incumplimiento de lo pautado, previo informe del  técnico responsable.

· Cumplir con la totalidad de la pasantía y con el horario asignado.
· Realizar las evaluaciones finales previstas.
Finalizada la pasantía, el pasante y su responsable deberán llenar los correspondientes formularios de evaluación, disponibles en www.fadu.edu.uy/pasantias . Dichos formularios deben ser entregados en un plazo no superior a un mes, al Servicio de Convenios y Pasantías de la Facultad de Arquitectura, Diseño y Urbanismo. Posteriormente dicho Servicio le entregará al estudiante un certificado de valoración del desempeño de la pasantía realizada.
5. DERECHOS DE LOS PASANTES

· Si corresponde una remuneración, esta será como mínimo igual a la percibida por un grado 1 docente de la Universidad de la República por el equivalente a la carga horaria asignada y según la tabla de Retribuciones Personales Docentes vigente.
· Tendrán derecho al usufructo de las licencias que se indican en el Art. 15º de la Ordenanza de Pasantías de la Universidad de la República: 
Art. 15º – Licencias – La licencia reglamentaria se regulará por las disposiciones previstas en el Capítulo 1 de la Ordenanza de licencias que no sean incompatibles con el sistema de pasantías, debiendo ser usufructuada durante el período de contrato de pasantía en forma proporcional al período generado. En todos los casos deberá contar con la autorización respectiva. Tendrá derecho al usufructo de las siguientes licencias: por enfermedad hasta 30 días anuales, por duelo, por matrimonio, por maternidad, por accidentes de trabajo y por estudio (el pasante dispondrá de hasta 15 días libres corridos por cada período de seis meses de labor para preparar y rendir pruebas o exámenes)
Se adjunta en Anexo III la Ordenanza de Licencias de la Universidad de la República.
IMPORTANTE: 

En los casos donde existe un Convenio Específico firmado con el organismo en cuestión sobre la actividad de los pasantes vale lo que indica cada acuerdo en particular. (Ejemplo: Intendencia de Montevideo) 
6. COMISIÓN ASESORA
La Comisión de Cooperación (aprobada por RCFA Nº13, fecha 02-04-2014, exp. 031760-001909-10), tendrá como cometido ponderar los méritos presentados y debidamente documentados, para la generación de las listas ordenadas de aspirantes.
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