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Primera pregunta
1a. Explique el concepto de venustas según Vitruvio.
1b. Describa respecto a la tríada vitruviana cuál es la óptica de Ludovico Quaroni en el texto de la bibliografía básica.

Segunda pregunta
2.a. Analice los procesos de ocupación, transformación y uso de los ámbitos urbanos.
2.b. Defina el aporte de André Corboz respecto al concepto de territorio.

Tercera pregunta
Analice respecto al concepto de teoría de la arquitectura el siguiente fragmento de una entrevista realizada a los arquitectos Kazuyo Sejima y Ryue Nishizawa/ SANAA, por Cristina Díaz Moreno y Efrén García Grinda, publicada en EL CROQUIS, número 121/122 en el año 2004.

	CD y EG: Ustedes, en contra de muchos arquitectos contemporáneos, no han desarrollado una labor teórica, al menos explícita. Apenas hay escritos o afirmaciones que superen el terreno de lo específicamente relacionado con el trabajo de proyectar. ¿No les interesa?, o por el contrario, ¿Se puede considerar su trabajo como una aproximación a aspectos teóricos a través únicamente del proyecto?

KS : Me gustaría escribir pero no me interesa comenzar por hacer una teoría y después hacer una interpretación construida de esa misma teoría, o probar la teoría haciendo arquitectura, porque las técnicas de escribir y de proyectar son completamente diferentes. Para mí el proceso de proyectar un edificio es, en sí mismo, la forma de reflexionar sobre arquitectura.

RN: Es muy difícil hablar en términos de una teoría específica que genere cada proyecto. Porque cada proyecto presenta situaciones diferentes y específicas: el programa, el cliente, la atmósfera. En todos ellos estas condiciones son muy distintas. Esa es la razón por la que creo que es muy difícil hablar de una especie de aproximación teórica que recorra todos los proyectos. De todos modos, puedo afirmar que un tema que nos interesa especialmente es la atmósfera: investigar sobre cómo producir atmósfera y cómo ésta se experimenta.





