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1.
a) ¿Es la arquitectura una manifestación cultural? Fundamente su respuesta.

b) ¿Qué conceptos brinda Marvin Harris para el análisis de los productos culturales? ¿Son aplicables a la arquitectura?

2.
a) Indicar y explicar las diferencias entre la historia en general y la historia de la arquitectura y del arte. 

b) ¿Qué noción de patrimonio urbano presenta Antonio Cravotto en la bibliografía básica?

3.
           A partir del siguiente fragmento de la novela Bahía Blanca, del escritor argentino Martín Kohan, considerar y comentar relaciones entre forma y función en las prácticas arquitectónicas.
 
           -¿Qué es eso?- le digo.
-Un castillo, no lo ves? – sonríe.
Es verdad, hay un castillo. A veces sucede, en lugares imprevisibles por definición, que a alguien se le antojó levantar un castillo: darle forma de castillo a un edificio destinado a cumplir tal o cual función. Como si se tuviese la necesidad de sugerir un Medioevo, de inventar un Medioevo que pudiese haber dejado esos rastros. Donde nace la ruta tres, por ejemplo, la que viene hasta Bahía Blanca y sigue bajando hacia el sur, hay un castillo: funciona como restorán. En Villa del Parque hay otro castillo, delante de las vías del tren, muy cerca de la estación; está abandonado desde hace tiempo, quién sabe lo que fue alguna vez. Este otro, el de Ingeniero White, queda casi enfrentado al museo ferroviario, como si tuviese que corregir con su falsa antigüedad esa fe tan obstinada en el pasado tal cual fue.
-¿Qué hace ese castillo acá?
-Lo levantó un arquitecto italiano, esos gustos que alguna gente se da. Tiene todo, fíjate bien: las torres, los almenares.
            El predio está cercado con alambrado tejido, y está prohibido pasar. En el castillo tenían, hasta hace años, la usina eléctrica que alimentaba a toda Bahía Blanca. La vaciaron y la reinstalaron. El castillo es ahora una carcasa, una cáscara sin contenido.
Martín Kohan. Bahía Blanca. Ed. Anagrama. Barcelona, 2012. Pp. 151-152.
