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Primera pregunta 
a. Analizar los conceptos de historia e historiografía y su importancia para la definición de un marco teórico en arquitectura.

b. Elegir un hecho arquitectónico de su ciudad y analizar para su estudio cuáles considera que serían problemas históricos y cuáles historiográficos.
Segunda pregunta 
a. Explicar el uso de la metodología en la realización de un proyecto de arquitectura.
b. Explicar cuál es la óptica de Oriol Bohigas respecto a la “pretendida ausencia del ‘salto al vacío’” en esta manera de proyectar.
Tercera pregunta 
Comentar críticamente a partir de los contenidos del curso el siguiente texto extraído del libro Nueva Visión
 de Lászlo Moholy-Nagy (primera edición en alemán en 1929).

“El concepto de ‘fachada’ ha sido eliminado de la arquitectura. Ya no hay lugar del edificio que no sea aprovechado con un propósito funcional. El aprovechamiento del frente (balcones, carteles publicitarios eléctricos) se continúa con el de la terraza (jardines, pistas de aterrizaje de aviones). 

Se obtiene una ‘sección de espacio’ cortando el espacio ‘cósmico’ mediante una red de tiras, alambres y vidrios, como si el espacio fuera un objeto divisible y compacto. La nueva arquitectura se interpenetra completamente con el espacio exterior. Los transatlánticos construidos después de 1890 han sido los precursores de la arquitectura moderna. La necesidad de obtener el máximo de espacio y total estabilidad en el menor peso posible obligaron al ingeniero naval a recurrir a soluciones similares a las logradas por el arquitecto moderno” 

� “’La Nueva Visión’ fue escrita para difundir entre artistas y profanos, el principio básico de la educación del ‘Bauhaus’: la fusión de la teoría y la práctica en el diseño.” Prefacio de László Moholy-Nagy de la segunda edición inglesa.





